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Всепрозачислениеребенкавпервыйклассв 2025году: действующие правила, сроки, перечень документов, льготники и прочие нюансы
Правовоерегулирование
Порядокзачислениядетейвпервыйклассв2025-2026учебномгодурегламентируется следующими документами:
· Приказом Минпросвещения от 2 сентября 2020 года №458 «Об утверждении Порядка приема наобучениепообразовательнымпрограммамначальногообщего,основногообщегои среднегообщегообразования»;
· ФЗ-273от2012года«ОбобразованиивРоссийскойФедерации».
Последние изменения в порядок зачисления детей в первый класс внес ПриказМинпросвещенияРоссииот30августа2023г.№642.Онивступиливсилус7октября2023года.
· Чтоизменитсяв2025году
Изменения порядка зачисления ребенка в школу по сравнению с 2023 годом не существенные.Впереченьльготников,которымтеперьположеновнеочередноеправо на зачисление в 1 класс, включили детей, чей отец погиб на СВО или позднее из-за полученных ранений, травм и заболеваний:
· военнослужащих;
· добровольцев;
· сотрудниковРосгвардии.
Когдаподаватьзаявлениеозачисленииребенкавпервый класс
С 2023 года регионы и школы вправе самостоятельно определять дату старта приемной кампании в 1 класс. Зачисление должно начаться не позднее 1 апреля. Большинстворегионовбудутприниматьзаявленияотбудущихшкольниковв1классв привычные даты — с 1 апреля по 5 сентября.
Приемдетейв1класспроходитвдваэтапа.
Первыйэтап–с1апреля2025годапо30июня.
На этом этапе подают заявление те дети, которые проживают на закрепленной территории (в том же районе, в котором находится школа), а также льготники, обладающиепреимущественным/первоочереднымправомназачислениевшколу.
Прием документов для детей по прописке завершается 30 июня 2025 года. В течение 3днейпослезавершенияприемадокументовшколаиздастприказозачислении.
Второй этап пройдет с 6 июля по 5 сентября 2025 года. На этом этапе заявление на зачисление в школуподают дети независимо от места их проживания. То есть тем, кто проживает в другом районе, придется ждать лета, чтобы подать заявление и примут детейтольковтомслучае,еслиосталисьсвободныеместа.Отправлятьзаявлениев школу не по прописке раньше 6 июля бессмысленно, так как его не примут.
Информациюотом,осталисьлившколесвободныеместапослезачислениянапервом этапе, образовательные учреждения должны опубликовать до 5 июля.
Очередность подачи заявления на первом этапе значения не имеет – то есть те, кто подалзаявление1апреля,неимеетпреимуществпередтеми,ктонаправилдокументы 1 июня.
Навторомэтапе детей зачисляют насвободные местав порядкеочередности,поэтому датаподачизаявлениявэтомслучаеимеетзначение.Льготыпризачислениидетейна втором этапе не действуют – все места распределяются строго по очереди без учета привилегий.
Какподатьзаявлениеназачислениев1класс
Направить документы и заявление для поступления в школу можно очно или в форматеонлайн.В2025годузаявлениеназачислениев1класспередаютоднимиз способов на выбор:
· черезпорталГосуслуги;
· попочтезаказнымписьмомсуведомлениемовручении;
· личновшколе.
Какузнать,какиедомазакрепленызашколой
Закрепленная за школой территория – это определенный район или участок, где находится дом, в котором прописан ребенок. По сложившейся практике за школой закрепляютблизлежащиедома.Школаобязанаразместитьсведенияотом,какиедома закреплены за ее территорией, на своем официальном сайте или информационном стенде не позднее 15 марта 2025 года. Также на сайте публикуются сведения о количестве мест в первом классе. С 2023 года школа обязана дублировать сведения о количестве свободных мест для первоклассников, которые не проживают на закрепленной территории, на портале госуслуги.
Скольколетдолжнобытьребенку
Намоментпоступлениявшколуребенку должнобытьнеменее6,5летинеболее8 лет.Еслиребенокмладше7лет,тоунегонедолжнобытьпротивопоказанийдля посещения школы по состоянию здоровья.
Родители вправе обратиться с заявлением в школу, чтобы их ребенка зачислили в первый класс раньше 6,5 лет или позже 8 лет. Но предварительно им необходимо получитьразрешениеотучредителяшколыипройтимедицинскуюкомиссиюПМПК, подтверждающую готовность ребенка до 6,5 лет к прохождению образовательной программы.
Обращаться с подобной просьбой необходимо в комитет (департамент) образования илиадминистрациюрайона.Нонужноучесть,чтоудовлетворятьзаявлениеродителей учредители не обязаны (согласно ч.1 ст.67273-ФЗ «Об образовании»).
Укогоестьльготыпо зачислению впервыйкласс
Льготамипозачислениюребенкав1классобладаютдетиспервоочередным, преимущественным или внеочередным правом зачисления.
Первоочереднымправомзачисленияобладаютдети:
· сотрудниковполиции(втомчисле,погибшихиуволенныхпосостоянию здоровья), находящиеся на иждивении сотрудника полиции;
· сотрудниковОВД;
· сотрудниковФСИН,МЧС,ГНК,ФТС(втомчисле,погибших);
· военнослужащихпоместупроживаниясемей.
Преимущественноеправоимеютдети,чьибратья/сестрыужепосещаютэтушколу.
В новой редакции приказа подчеркивается, что льготой могут воспользоватьсякакполнородные,такинеполнородныебратья,исестры. Внеочередным правом обладают дети прокуроров, судей и следователей —
распространяется только на школы с интернатами. Также вне очереди в школы по местужительстваихсемейзачисляютдетейпогибшихвоеннослужащих,добровольцев и сотрудников Росгвардии.
Список документов, которые нужны для зачисления в школу Полныйпереченьдокументов,которыепотребуетсяродителямпризачислениив первый класс, включает:
· паспортродителя;
· свидетельствоорожденииребенка(илиинойдокумент,подтверждающий родство);
· документ,подтверждающий регистрацию ребенка по месту жительства или поместупребывания(еслиребенокпроживаетназакрепленнойтерритории). Это свидетельство о регистрации по месту жительства: для зачисления в школу подойдет как постоянная, так и временная регистрация.
Этобазовыйнабордокументов,которыйпотребуютсявсембудущим первоклассникам.
Взависимостиотситуациившколедополнительнозапрашивают:
· копиюсвидетельстваорождениибратьевилисестер,которыепосещают данную школу;
· копиюдокумента,подтверждающегоустановлениеопеки/попечительства;
· копиидокументов, подтверждающих право на внеочередное или первоочередноезачисление(справкусместаработыродителей);копию заключения ПМПК — психолого-медико-педагогической комиссии;
· согласиеродителейнапрохождениеобученияпоадаптированнойпрограмме;
· документы,подтверждающиезаконностьпребываниянатерриторииРФ(для иностранных граждан);
· разрешениекомиссииоприемевпервыйклассребенкавозрастомдошестис
половинойлетилиболее8лет;
· виднажительствоилиразрешениенавременноепроживание—для иностранцев.
Согласно п.27 Приказа №458список документов является исчерпывающим и школа не вправетребоватьотродителейдополнительныесведенияпризачислении.Ноучебное заведение вправе запросить документальное подтверждение имеющихся льгот.


При подаче заявления через госуслуги школа не вправе требовать оригиналыикопиидокументовзаисключениемподтверждающихльготы сведений.
Документыдлязачисленияв1классстоит подготовитьзаблаговременно.Наиболее длительнойявляетсяподготовкасвидетельстваорегистрацииребенка.Ноесликмоменту зачисления документ еще не готов, разрешается предъявить справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства.А вот, например, предъявить договор аренды или свидетельство о праве собственности для подтверждения проживания на закрепленной за школой территории родители не вправе.
Какиесведениянеобходимоуказатьвзаявлении
Заявлениеозачисленииребенкавпервыйклассдолжносодержать:
· ФИОребенка;
· датурожденияребенка;
· адреспроживанияребенка;
· ФИОродителяиадреспроживания;
· электроннуюпочтуителефонродителя;
· указаниенальготы(еслиесть);
· потребностьребенкавобучениипоадаптированнойпрограммепо заключению ПМПК и согласие родителя на данную программу;
· языкобразования(принеобходимости).
Такжеродителямнужноподтвердить,чтоониознакомилисьслицензиейиуставомна образовательную деятельность и соглашаются на обработку персональных данных.
Подаватьзаявлениеназачислениеребенкаможетлюбойизродителей,независимоот того, проживает ли он совместно с ребенком по одному адресу или нет.
КакподатьзаявлениевпервыйклассчерезГосуслуги
Чтобыпередатьзаявлениеназачислениеребенкавпервый классчерезгосуслуги нужно придерживаться следующего порядка действий:
1. Перейтинапорталгосуслугиинабратьвпоисковойстроке«Записьв1
класс».
2. Выбратьопцию«Податьзаявление».
3. Пройтиавторизациюспомощьюлогинаипароля.
4. Заполнитьэлектроннуюформузаявления.
5. Убедитьсявтом,чтозаявлениепринятоидождатьсярешенияшколы (отслеживать статус можно в личном кабинете).
6. Получитьуведомлениеобуспешномполучениизаявления.
Чтобыупроститьпроцессподачизаявленияназачислениеребенкарекомендуется заблаговременно проверить в личном кабинете персональные данные, а также добавить сведения о детях.
Когдаребенказачислятвшколу
Сведенияотом,зачислилилиребенкавшколу,появятсянеранее3июля,таккак первоначальношколабудетсобиратьвсезаявления,апотом–унееесть3дняна издание приказов о зачислении.
Детей не по месту прописки будут принимать на свободные места вплоть до 5 сентября. Приглашение в школу родители получат не ранее чем через 10, но не позднее,чемчерез30рабочихдней. Приказозачислениишколасформируетвтечение 5 рабочих дней после передачи оригиналов документов.
Чтоделать,есливприемеотказали?
Отказатьвприемеребенкашколаможеттолькоеслизакончилисьсвободныеместа или родители предоставили недостоверные сведения в заявлении.
Такжечастнымипричинамидляотказабудут:
1. Несоблюдениесроковподачизаявления.
2. На ребенкапоступилболееодногозаявления.Накаждогоребенкаможно подать только одно заявление, все остальные будут аннулированы.
3. Возрастребенканеотвечаетустановленнымтребованиям.
4. Документывшколупринесчеловек,неявляющийсязаконным представителем ребенка.
5. Оригиналыдокументовнесоответствуютзаявленнымсведениям.
6. Заявительнепередалоригиналдокументывназначенныесроки.
По вопросам приемной компании в 1 класс на 2025 – 2026 учебный год обращаться в МБОУ «Поспелихинская СОШ №1»: 

понедельник – четверг с 09.00 до 16.00 час.
Телефон горячей линии по вопросам зачисления в 1 класс:
8(38556)22159 Рубанова Татьяна Александровна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе
