Старшеклассники Озимовской школы подвели итоги голосования за проекты на краевой конкурс «Я считаю»
[bookmark: _GoBack]17 ноября в Озимовской школе состоялось мероприятие «Проведение школьного голосования», которое было посвящено участию в конкурсе школьных инициатив «Я считаю», выдвинутых и поддержанных старшеклассниками, на право получения гранта из средств краевого бюджета.
Открыла мероприятие Бакулина Ирина Юрьевна, ответственный за организацию мероприятий в рамках участия в конкурсе «Я считаю». Она поприветствовала всех присутвующих, напомнила, что максимальный размер гранта, выделяемого на поддержку одного школьного проекта, составляет 350 тыс. руб. Средства гранта могут быть направлены на обустройство школьной инфраструктуры, улучшение учебно – воспитательного процесса, повышение финансовой и бюджетной грамотности, а также гражданской активности старшеклассников.
На мероприятии выступила заведующий филиалом Белоусова Ирина Павловна. Она рассказала, что в прошлом учебном году наши старшеклассники уже принимали участие в данном конкурсе. Ирина Павловна поблагодарила ребят за их активную гражданскую позицию, отметила, что благодаря им в нашей школе был реализован проект "Новое "лицо" родной школе", грант которого составил 173200 руб.
Ирина Юрьевна рассказала о прошедших этапах участия в конкурсе «Я считаю», о том, что в результате от каждого класса было выдвинуто по одному проекту для рассмотрения рабочей группой, которая провела их тщательный анализ на соответствие Положению конкурса «Я считаю». Рабочая группа приняла решение о выдвижении на следующий тур (школьное голосование) следующих проектов:
«Цифровизация и дизайн музейной комнаты «Истоки»», целью которого является приобретение мультимедийного оборудования и мебели для школьного музея (авторы проекта Совет школьного музея «Истоки», наставник Цыгулёва Елена Васильевна),
«Тренажеры в спортзал», целью которого является приобретение тренажеров для спортивного зала (авторы проекта учащиеся 9 класса, наставник Богданова Ксения Юрьевна),
«Актовый зал нашей мечты», целью которого является приобретение мультимедийного оборудования, мебели, настенных стендов, портьер для актового зала (авторы проекта учащиеся 11 класса, наставник Коростик Наталия Викторовна),
«Уличные тренажеры», целью которого является приобретение и установка уличных тренажеров на территории школы (авторы проекта учащиеся 8 класса, наставник Золотухина Татьяна Алексеевна),
«Спортивный комплекс – школе!», целью этого проекта является установка нескольких спортивных комплексов на территории школы (авторы проекта представители волонтерского отряда «Пламя», наставник Бакулина Ирина Юрьевна).
На мероприятие были приглашены гости: глава Администрации Озимовского сельсовета Костюк Сергей Алексеевич, председатель Родительского комитета школы Камышникова Ирина Сергеевна, индивидуальный предприниматель Генераленко Наталья Анатольевна, заведующий детским садом «Колокольчик» Морозова Наталья Николавена, заведующий Сельским Домом Культуры Котова Валентина Тихоновна, председатель Родительского совета РДШ Озимовской школы Чередниченко Дарья Викторовна. Конечно же, на мероприятии присутствовали заведующий филиалом МБОУ «Поспелихинская СОШ 1» Озимовская СОШ Белоусова Ирина Павловна, ответственный по воспитательной работе в школе Стецура Анна Валериевна и учащиеся 8-11 классов.
На защите проектов гости задавали делегатам вопросы, обсуждали вместе со школьниками предложенные ими проекты.
По завершению выступления слово было предоставлено гостям мероприятия. Выступил глава Администрации Озимовского сельсовета Костюк Сергей Алексеевич, он отметил: «Большое спасибо, что пригласили нас на ваше мероприятие. Очень приятно то, что именно со школы начинается вовлечение школьников в инициативную реализацию проектов, что школьники сами могут улучшить инфраструктуру школы и при этом принять личное участие в реализации проектов. Я считаю, что если именно со школы начинать принимать участие в таких конкурсах, то в перспективе это будет положительно сказываться на будущем всего села. Проекты, представленные сегодня, все замечательные, очень приятно, что каждый отстаивал свой проект. Я надеюсь, что все вы уже обдумали и примите правильное решение».
Затем была выбрана счетная комиссия и состоялось голосование. Каждый старшеклассник имел возможность проголосовать за два наиболее понравившихся ему проекта.
После подсчета голосов выяснилось, что два проекта «Уличные тренажеры» и «Спортивный комплекс – школе!» набрали одинаковое количество голосов. Счетной комиссией было принято решение провести второй тур голосования между двумя проектами.
По итогам второго тура голосования, руководитель школьного ученического самоуправления Макарова Милена объявила проект, который набрал наибольшее количество голосов и занял 1-е место – это проект «Уличные тренажеры», его авторы учащиеся 8 класса.
Ответственный за организацию мероприятий в рамках конкурса и администрация школы вместе с победителями готовят заявку для участия в конкурсе. Пожелаем им удачи!
Бакулина Ирина Юрьевна, 
ответственный за организацию мероприятий 
в рамках участия в конкурсе «Я считаю»
