[bookmark: __DdeLink__97_1974708137]Омский автобронетанковым инженерным институтом в 2024 году проводится набор курсантов для обучения по программам: 
        - специальности 23.05.02. «Транспортные средства специального назначения» высшего образования (специалитет) по военным специальностям: «Танкотехническое обеспечение войск» и «Автотехническое обеспечение войск», а также по специализациям: «Танкотехническое обеспечение ВДВ», «Эксплуатация и ремонт электро- и спецоборудования и автоматики бронетанковой техники» и «Автотехническое обеспечение ВДВ» со сроком обучения 5 лет. По окончании обучения выпускникам присваивается квалификация «инженер» и воинское звание «лейтенант».
       -  специальности 23.02.07 «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей» среднего профессионального образования по военным специальностям: «Эксплуатация, ремонт и хранение бронетанкового вооружения и техники» и «Эксплуатация, ремонт и хранение автомобильной техники» со сроком обучения 2 года и 10 месяцев. По окончании обучения выпускникам присваивается квалификация «техник» и воинское звание «прапорщик».
         Прием на обучение в институт на высшее образование кандидатов, имеющих среднее общее образование проводится на основании результатов единого государственного экзамена по русскому языку (не менее 36 балов), математике (профильной) (не менее 27 баллов) и физике (не менее 36 баллов). Кандидаты, имеющие среднее профессиональное образование сдают на базе Омского автобронетанкового инженерного института вступительные испытания по русскому языку, физике и математике (профильной) по программам общеобразовательных вступительных испытаний, соответствующих уровню сложности ЕГЭ со сроком прибытия их в институт к 1 июля 2024 года.
         Прием на обучение в институт кандидатов на среднее профессиональное образование проводится по среднему баллу аттестата о среднем общем образовании.
          Кандидаты для поступления сдают экзамен по физической подготовке по 3 упражнениям (подтягивание на перекладине; бег на 100 м.; бег на 1 или 3 км).
          Форму допуска к сведениям, составляющим государственную тайну кандидатом оформляют установленным порядком в институте, после назначения их на должности курсантов.
          Набор курсантов женского пола институт не производит.
 

       Контактные данные приемной комиссии института: 
телефон: 8 (3812) 44-98-57, (факс) 8 (3812) 44-97-98 доб. 3-90, 
мобильные телефоны: 8 (999) 459-70-37, 8 (913) 636-59-39
       е-mail: nabor.oabii@mail.ru
       
       
