 Набор курсантов для обучения в Военную академию РХБ защиты имени Маршала Советского Союза С.К. Тимошенко по следующим специальностям подготовки:
        Высшее образование (полная военно-специальная подготовка (срок обучения 5 лет)
        56.05.02 «Радиационная, химическая и биологическая защита»;
        17.05.04 «Технология веществ и материалов в вооружении и военной технике».
        Среднее профессиональное образование (средняя военно-специальная подготовка (срок обучения 1 год 10 месяцев)
        20.02.01 «Экологическая безопасность природных комплексов».
        Для поступления на обучения в Военную академию радиационной, химической и биологической защиты необходимо сдать Единый государственный экзамен по следующим общеобразовательным предметам: 56.05.02 «Радиационная, химическая и биологическая защита» (по математике (профильного уровня) не менее 27, русскому языку не менее 36, физике не менее 36, химии не менее 36), 14.05.04 «Технология веществ и материалов в вооружении и военной технике» (по математике (профильного уровня) не менее 27, русскому языку не менее 36, физике не менее 36, химии не менее 45).
        Для специальности «Радиационная, химическая и биологическая защита» третий предмет на выбор поступающего (химия или физика).
        Подробная информация о порядке и условиях поступления кандидатов на обучения в Военную академию радиационной, химической и биологической защиты, а также справочные и агитационные информационные материалы находятся на официальном сайте Военной академии varhbz.mil.ru в разделе «Поступающим».
         В военной академии имеется возможность проведения работы по военно-профессиональной ориентации гражданской молодежи в онлайн-формате.
 
 
